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SSC CGL Tier-II Paper-I 2022-23 Memory Based (Mathematical Abilities) 

(Based on 02 Mar 2023 Exam) 
 

Q1. पहली पाांच प्राकृत सांख्याओं के घन के योग का औसत ज्ञात 

कीजिए।  
(a) 35 
(b) 45 
(c) 49 
(d) 52 
 

Q2. व्यांिक को हल कीजिए। 
18 ÷ 2 × 5 × (19 − 13 × 12 + 160) 
(a) 1035 
(b) 935 
(c) 405 
(d) 905 
 

Q3. एक दकुानदार 48% और 45% की लगातार दो छूट के 

बाद ग्राहक को पेन सेल फोन बेचता है। यदद बेचे गए फोन का 

अांदकत मूल्य 48000 है, तो क्रजमक छूट के बाद बेचे गए फोन 

का जिक्रय मूल्य ज्ञात कीजिए।  
(a) 14,028 
(b) 17,288 
(c) 14,500 
(d) 13,728 
 

Q4. चक्रिृजि ब्याि पर उलटी एक जनजित राजि बढ़कर 

21,952 रुपये और 29791 रुपये हो िाती है। क्रमिः तीन और 

छह िर्षों में, िब ब्याि िार्र्षिक रूप से सांयोजित होता है। ब्याि 

की प्रजतित दर ज्ञात कीजिए। 
(a) 11% 
(b) 9.56% 
(c) 10.71% 
(d) 13.13% 
 

Q5. A, B और C पाइप एक टैंक को क्रमिः 8 घांट,े 10 घांटे और 

14 घांटे में भर सकते हैं। यदद A और C केिल पहले दो घरों के 

जलए खुलते हैं और दफर A बांद कर ददया िाता है िबदक B 

खोला िाता है। ज्ञात कीजिए दक A के बांद होने के बाद टैंक 

दकतने घांटे में भर सकता है? 

(a) 6 
17

24
 (b) 8 

18

15
 

 

(c) 4 
15

24
 (d) 3 

13

24
 

Q6. यदद राहुल और राधा की आय 7 : 4 है और उनका व्यय 3 

: 1 है, प्रत्येक व्यजि 4000 रुपये की बचत करता है। दोनों की 

आय का योग ज्ञात कीजिए। 

(a) 18000 
(b) 17600 
(c) 13,050 
(d) 14000 
 

Q7. यदद tan(A + B) = √3 और tan (A - B) = 1 है, तो ,  

(a) A = 52.5 और B = 7.5 

(b) A = 62.5 और B = 8.5 

(c) A = 0° और B = 40° 

(d) A = 90° और B = 75° 

 

Q8. 22, 18, 21, 20, 24 का माध्य ज्ञात कीजिए। 

(a) 21 
(b) 22 
(c) 23 
(d) 20 
 

Q9. यदद िाांत िल में नाि की गजत 12 दकमी प्रजतघांटा है और 

नदी की गजत 4 दकमी/घांटा है। एक नाि धारा के अनुकूल िाती 

है और धारा के प्रजतकूल िापस आती है तो 6 घांटे का समय लेती 

है। नदी की चौडाई ज्ञात कीजिए। 

(a) 30 दकमी 

(b) 25 दकमी 

(c) 32 दकमी 

(d) 40 दकमी 

 

Q10. एक व्यजि एक मिीन 6000 रुपये में खरीदता है और 1 

िर्षि के बाद इसे 7000 रुपये में बेचता है और 2 साल बाद उसने 

9000 रुपये की एक और मिीन खरीदी और इसे 11000 रुपये 

में बेच ददया। लाभ का कुल प्रजतित। 

(a) 23% 
(b) 20% 
(c) 21% 
(d) 25% 
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Q11. दो सांख्याएँ एक तीसरी सांख्या से 20% और 35% अजधक 

हैं, उस दो सांख्याओं का अनुपात ज्ञात कीजिए। 
(a) 9:8 
(b) 11:10 
(c) 7:5 
(d) 5:4 
 

Q12. एक व्यिसाय में A, B और C को एक जनजित समय के 

जलए क्रमिः 4:3:5 के अनुपात में लाभ प्राप्त होता है िो 2:6:9 

के अनुपात में है। जनिेजित पूांिी का अनुपात ज्ञात कीजिए? 
(a) 17 : 15 : 7 
(b) 18 : 6 : 10 
(c) 36: 9 : 10 
(d) 35 : 46 : 10 
 

Q13. एक मीनार के जिखर से एक नाि का अिनमन कोण 30° 

है िब नाि मीनार की ओर 260 मीटर िाती है तो अिनमन 

कोण 60° हो िाता है मीनार की ऊां चाई ज्ञात कीजिए। 

(a) 130√2 

(b) 230√3 

(c) 120√3 

(d) 130√3 
 

Q14. यदद p² – 24p + 45 = 0 है, तो (p − 2) +
1

p−2
=? 

(a) 20 
(b) 24 
(c) 21 
(d) 18 
 

Q15. चार पुस्तकों का औसत मूल्य 12024 है और उनके मलू्यों 

का अनुपात 3:5:7:9 है, तो सबसे महांगी पुस्तक का मूल्य है:  

(a) 18036 
(b) 18360 
(c) 18240 
(d) 18042 
 

 

Q16. दी गई आकृजत में, ABCD िृत्त की पररजध को P, Q, R, 

और S पर स्पिि करता है। यदद AD = 20 सेमी, QC = 18 सेमी, 

AS = 10 सेमी और BQ = 15 है, तो ABCD का पररमाप है: 

 

 

 

 

 

 

(a) 102 सेमी 

(b) 106 सेमी 

(c) 101 सेमी 

(d) 91 सेमी 

 

Q17. ∆ABC में, ∠A = 60°, इसकी भुिाओं AB और AC को 

बबांद ुD और E तक बढ़ाया गया है। यदद ∠CBD और ∠BCE के 

समजिभािक बबांद ुO पर जमलते हैं, तो ∠BOC बराबर है: 

(a) 900 

(b) 600 

(c) 270 

(d) 630 

 

Q18. यदद sin A + sin B = 
−21

65
  और cos A + cos B = −

27

65
 

और π < (A - B) < 3π है, तो cos (𝐴 − 𝐵) = ? 

(a) 
−55

51
 

(b) 
56

60
 

(c) −
56

65
 

(d) 
−65

2
 

 

Q19. एक बतिन जिसमें 300 लीटर आम का रस है। उसमें से 

50 लीटर आम जनकालकर दधू से बदल ददया िाता है। दफर, 

दफर से जमश्रण का 60 लीटर जनकाल जलया िाता है और दधू के 

साथ बदल ददया िाता है। इस जमश्रण में आम के रस की मात्रा 

ज्ञात कीजिए: 

(a) 245 लीटर 

(b) 362 लीटर 

(c) 200 लीटर 

(d) 150 लीटर 
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Q20. यदद चक्रिृजि ब्याि पर एक राजि छह साल में 2920 

रुपये और सात साल में 3212 रुपये हो िाती है, यदद ब्याि 

िार्र्षिक रूप से सांयोजित होता है, तो ब्याि की िार्र्षिक दर है:  

(a) 15% 
(b) 10% 
(c) 8% 
(d) 12% 
 

Q21. यदद एक जत्रभुि की भुिाएँ 16 सेमी, 20 सेमी और 28 

सेमी हैं, तो जत्रभुि की अांतःजत्रज्या (सेमी में) क्या है? 

(a) 2√3 सेमी 

(b) 2√5 सेमी 

(c) 2√6 सेमी 

(d) 2√1 सेमी 

 

Q22. एक िस्तु के मूल्य में 20% की कमी की िाती है। लदेकन 

िस्तु की दैजनक जबक्री में 30% की िृजि हुई है। दैजनक जबक्री 

प्राजप्तयों पर िुि प्रभाि है: 

(a) 4% की कमी 

(b) 4% िृजि 

(c) 2% िृजि 

(d) 2% की कमी 

 

Q23. 2 tan 50° + tan 20° दकसके बराबर है? 

(a) tan 60° 
(b) cos 40° 
(c) cot 20°  
(d) 0 
 

Q24. A, B और C की क्षमता का अनुपात 3 : 5 : 7 है। एक साथ 

कायि करते हुए, िे एक कायि को 12 ददनों में पूरा कर सकते हैं। 

A और B जमलकर उस कायि का 
4

5
 भाग पूरा कर सकते हैं: 

(a) 24 ददन   

(b) 18 ददन   

(c) 15 ददन   

(d) 21 ददन   

 

Q25. यदद (A + B) का 12% = (A - B) का 18%, तो B का 

दकतना प्रजतित A के बराबर है? 

(a) 200% 
(b) 500% 
(c) 400% 
(d) 350% 

Q26. समाांतर चतुभुिि का के्षत्रफल 675 िगि मीटर है। यदद 

इसका िीर्षिलांब सांगत आधार का तीन गुना है, तो इसका आधार 

है: 

(a) 12 मीटर 

(b) 15 मीटर 

(c) 18 मीटर 

(d) 24 मीटर 

 

Q27. 12 सेमी और 10 सेमी जत्रज्या िाले दो िृत्त परस्पर 

प्रजतच्छेद करते हैं और उनकी उभयजनष्ठ िीिा की लांबाई 16 

सेमी है। उनके कें द्रों के बीच की दरूी दकतनी है?  

(a) 6 + 3√5 

(b) 6 + 4√5 

(c) 4 + 6√5 

(d) 12 + 8√3 
 

Q28. एक ∆ABC में रेखा AD और CE इस प्रकार हैं दक रेखा 

BC और AB पर क्रमिः बबांद ुD और E हैं। 

यदद AE : EB = 3 : 5 और CO : OE = 8 : 11, िहाँ O, AD और 

CE का प्रजतच्छेदन बबांद ुहै। BD : DC का अनुपात ज्ञात कीजिए: 

(a) 10: 11 
(b) 10: 19 
(c) 11 : 3 
(d) 11: 2 
 

Q29. एक कक्षा के छात्रों के अांक िो अांग्रेिी में एक परीक्षा के 

जलए उपजस्थत हुए थे, जनम्नजलजखत बारांबारता ताजलका में 

दिािए गए हैं: 

िगि-

अन्तराल 

1-10 11-20 21-30 31-40 41-50 51-60 

आिृजत्त 9 22 - 20 12 8 

100 (कुल आिृजत्त) 

मोडल क्लास क्या है/हैं?  

(a) केिल 10.5 — 20.5  

(b) केिल 20.5 — 30.5  

(c) 10.5 — 20.5 और 20.5 — 30.5 

(d) कोई मोडल क्लास नहीं है। 

 

Q30. यदद 52 पत्तों की एक अच्छी तरह से फेटी गई गड्डी में से 

एक पत्ता यादचृ्छया जनकाला िाता है, तो एक जचडी का पत्ता 

प्राप्त करने की प्राजयकता ज्ञात कीजिए। 

(a) 
1

4
  (b) 

1

16
 

(c) 
1

2
  (d) 

1

8
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Solutions 
 

S1. Ans.(b) 

Sol. Average = 
13+23+33+43+5³

5
 =

1+8+27+64+125

5
 = 45 

 
S2. Ans.(a) 
Sol. ⟹ 18 ÷ 2 × 5 [19 – 13 × 12 + 160] 
⟹ 9 × 5 × [19 – 156 + 160] 
⟹ 45 × [23] 
⟹ 1035 
 
S3. Ans.(d) 

Sol. Successive discount = -48 – 45 + 
48×45

100
 

= -71.4% 

Selling price of cell phone = 
48000

100
 × (100 – 71.4%) 

= Rs. 13,728 
 
S4. Ans.(c) 

Sol. √21952
3

  ∶    √29,7913  

 
⟹ 

3

28
× 100 = 10.71% 

 
S5. Ans.(d) 
Sol.  

 
A + C = (35 + 20) × 2 = 110 
Remaining work = 280 – 110 = 170 

Time required = 
170

(28+20)
=

170

48
= 3

13

24
 hrs.  

 
S6. Ans.(b) 
Sol.  
Income  14 : 8 
Expenditure  9   :   3 
   5   :   5 → 4000 
             1 → 800 
Income = (14 + 8) × 800 = 17600 
 
S7. Ans.(a) 
Sol.  

tan(A + B) = √3,  A + B = 60° 
tan(A - B) = 1,  A – B = 45° 
    A = 52.5 
    B = 7.5 

S8. Ans.(a) 
Sol.  

Mean = 
22+18+21+20+24

5
=

105

5
 = 21 

 
S9 Ans.(c) 
Sol. Speed of boat downstream = 12 + 4 = 16 km/hr 
Speed of boat upstream  = 12 – 4 = 8 km/hr 
Ratio of speed ⟹ Downstream : Upstream  
     16  :  8 

   2 ∶ 1   

Ratio of time   ⟹     1 ∶ 2  
3 units → 6 hours  
1 units → 2 hours  
Distance covered (downstream) = 16 × (1 × 2) = 
32km 
Distance covered (upstream) = 8 × (2 × 2) = 32km 
 
S10. Ans.(b) 
Sol.  
         SP       CP       Profit 
Profit on 1st machine = 7000 – 6000 = 1000 
Profit on 2nd machine = 11000 – 9000 = 2000 

Overall Profit = 
(1000+2000)

(9000+6000)
 × 100 

= 
3000

15000
 × 100 = 20% 

 
S11. Ans.(a) 
Sol.  
              IIIrd        IInd   Ist 
Let third number = 100 135%  120 
Required Result =  135    :    120 
       9      :      8 
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S12. Ans.(c) 

Sol.  

Time →          2   : 6   : 9 

Profit →          4   : 3   : 5 

Investment = 
Profit

Time
 2 :   

1

2
  :  

5

9
 

Now, Divide the investment ratio with 18. 

then, ratio ⟹ 36 : 9 : 10 

 

S13. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

If ∠C = 60° then, ∠CAE = 60° 

and, ∠ADB = 30° then ∠DAE = 30° 

So, ∠CAD = ∠CAE - ∠DAE = 60° - 30° = 30° 

Now, ∠CAD = ∠CAD = 30° 

AC = CD = 260 

Ratio of sides for 60° in right angle triangle.  

AB : BC : AC 

√3 :  1   : 2 

2 → 260  

1 → 130  

Now, Height = 130 × √3 = 130√3 

 

S14. Ans.(a) 

Sol. we are given p² – 24p + 45 = 0 

⇒ p² – 24p + 44 + 1 = 0 ⇒ p² – 2p – 22p + 44 + 1 = 0 

⇒ p (p –2) –22 (p –2) + 1 = 0 

𝑝 − 22 +
1

𝑝−2
= 0 ⇒ p − 2 +

1

𝑝−2
= 20  

 

S15. Ans.(a) 

Sol. Sum of ratio = 3 + 5 + 7 + 9 = 24 

Highest price = 
9

24
 × 12024 × 4 = 18036 

 

S16. Ans.(b) 
Sol.  

 
We know, AB + DC = AD + BC 
Where AD = 20 cm 
BC = BQ + QC = 15 + 18 = 33 
then, Perimeter = AB + BC + CD + DA 
= 2(AD + BC) 
= 2(20 + 33) = 106 cm 
 
S17. Ans.(b) 
Sol.  

 

∠ BOC = 90 – 
1

2
 ∠ A 

= 90 – 30 = 60° 
 
S18. Ans.(c) 

Sol. sin A + sin B = 
−21

65
, ________________ (i) 

cos A + cos B = 
−27

65
  ________________ (ii) 

Add 𝑒𝑞𝑛 (i) and (ii) after squaring  
sin²A + sin²B + 2sin A sin B + cos²A +  cos²B + 2 cos 
A cos B 

= (
−21

65
)

2

+ (
−27

65
)

2

 

⟹ 2 + 2(sin A sin B + cos A cos B) = 
18

65
 

1 + sin A sin B + cos A cos B = 
9

65
 

cos (A - B) = 
−56

65
 

 
S19. Ans.(c) 

Sol. Quantity of mango juice = 300 × 
250

300
 × 

240

300
 

= 200 lt.  
Remaining Quantity of mango juice = 200 lt.  
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S20. Ans.(b) 

Sol. Rate of Interest = [(
𝐴𝑚𝑜𝑢𝑛𝑡 

𝑃𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑙𝑒
)

𝑡

− 1] × 100 

⟹ [(
3212

2920
)

1

− 1 ] × 100 

= [(
11

10
)

1

− 1 ] × 100 = 10%  

 
S21. Ans.(c) 

Sol. Area of triangle = r × S,  r = 
∆

𝑆
 

Semi – perimeter S = 
16+20+28

2
 = 32 

Area of ∆ ABC = √𝑆(𝑆 − 𝑎)(𝑆 − 𝑏)(𝑆 − 𝑐) 

= √32 × 16 × 12 × 4 
= 

√2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 2 × 2 

= 64√2 × 3 

= 64√6 

Inradius = 
64 √6

32
 = 2√6cm 

 
S22. Ans.(b) 

Sol. 20% = 
1

5
, 30% = 

3

10
 

  Initial   Final 
Price  5  4 
Sale  10   13 
  50  52 

% increase = 
2

50
 × 100 = 4% increase  

 
S23. Ans.(c) 
Sol.  
∵ tan 70° = (tan 50° + tan 20°) 

⟹ 
tan 50°+tan 20

1−tan 50 tan 20
= tan 70° 

⟹ tan 50 + tan 20 = tan 70 – (tan 70 tan 20) tan 50° 
⟹ 2tan 50 + tan 20 = tan 70  (∵ a + b = 90°) 
⟹ 2 tan 50 + tan 20 = cot 20°  
 
S24. Ans.(b) 
Sol. Total work = (3 + 5 + 7) × 12 = 180 units  
4

5
th  part of work = 

180×4

5
 = 144 unit  

Time taken by (A + B) for 
4

5
th part = 

144

8
 = 18 days  

 
S25. Ans.(b) 

Sol. 
12

100
 (𝐴 + 𝐵) =

18

100
 (A - B) 

⇒ 4(A + B) = 6(A - B) ⟹ 4A + 4B = 6A – 6B 
⟹ 2A = 10B ⟹ A = 5B 

Required % = 
𝐴

𝐵
 × 100 = 

5𝐵

𝐵
 × 100 = 500% 

S26. Ans.(b) 

Sol.  

 
Let the base is b.  

We know that the area of parallelogram = h × b 

A.T.Q,   h = 3b 

⟹ 3b × b = 675 

⟹ b² = 225 

b = 15 m 

 

S27. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

In ∆OPR, ∠P = 90° 

Applying Pythagoras theorem 

Length of OP = √(12)2 − (8)² = 4√5 

In ∆PRQ,  

Length of PQ = √102 − 8² = 6 

Length of OQ = 6 + 4√5 

 

S28. Ans.(c) 

Sol.  

 
From mass – point geometry,  

mass on point B and C will be 3 and 11 

respectively,  

Therefore, BD : DC = 11 : 3 

 

http://www.teachersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.bankersadda.com/
http://www.adda247.com/


7 www.teachersadda.com    |   www.sscadda.com    |    www.bankersadda.com     |    www.adda247.com 
 

S29. Ans.(b) 
Sol.  
Total frequency= 9 + 22 + 𝑓1 + 20 + 12 + 8 
100 = 71 + 𝑓1 
𝑓1 = 29 
Highest frequency is 29, which lies in interval 
(20.5 − 30.5). 
 
S30. Ans. (a) 

Sol. Required probability = 
13𝑐1

52𝑐1

  

= 
1

4
 

 

http://www.teachersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.bankersadda.com/
http://www.adda247.com/
https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/6368/adda-ka-maha-pack-bank-ssc-railways-exams

